

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год издания 11-й
№ 95 (1633)
ВТОРНИК
8
августа 1950 г.
Цена 15 коп.

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

В борьбе за мир и безопасность народов советские люди неустанно укрепляют могущество своей социалистической Родины, еще теснее сплачивают свои ряды вокруг партии большевиков, вокруг великого Сталина для защиты мира во всем мире.

МЕТАЛЛУРГИ КРЕПЯТ ДЕЛО МИРА САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ

На стахановской вахте мира

Металлурги Сталинской Магнитки вместе со всем советским народом с чувством глубокого удовлетворения встретили сообщение Советского комитета защиты мира об успешном завершении сбора подписей под Стокгольмским Воззванием о запрещении атомного оружия.

Это важнейшее событие в жизни нашей страны трудящиеся комбината отметили новым подъемом социалистического соревнования, новыми успехами в труде. Доменщики в первые дни текущего месяца значительно перевыполнили план. 5 и 6 августа здесь коллективы всех печей выдали десятки и сотни тонн чугуна дополнительно к заданию.

В первом сталеплавильном цехе отличных успехов на стахановской вахте мира в первые дни августа достиг коллектив шестой мартеновской печи, где сталеварами работают тт. Прыников, Мухутдинов и Шарипов. Он сварил 11 скоростных плавов и выдал многие десятки тонн сверхплановой стали. 6 августа сталевар т. Мухутдинов сварил в этом месяце пятую скоростную плавку на 2 часа раньше графика. На 2 часа раньше графика также выдал скоростную плавку сталевар третьей печи т. Семенов.

В этот же день в третьем мартеновском цехе было выдано 4 скоростных плавки. Сталеввар т. Костенко сварил плавку на два часа 10 минут раньше графика и выдал около 100 тонн стали дополнительно к заданию. Сталеввары тт. Радукский, Каминский и Чертицев также выдали скоростные плавки и многие десятки тонн сверхплановой стали.

Больше ста тонн металла прокатала сверх плана третья бригада третьего блюминга, которой руководят начальник смены т. Крыхин и старший оператор т. Прокудин. Такое же количество сверхпланового металла прокатала в этот день на стане «300»-1 сортопрокатного цеха бригада мастера т. Тимошенко и старшего вальцовщика т. Родина.

Так передовые металлурги сталинской Магнитки стахановским трудом усиливают могущество своей социалистической Родины — оплота мира во всем мире.

ЗА ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ

Доменщики второй печи, соревнуясь с коллективом доменной печи Кузнецкого комбината, с честью выполняют взятые обязательства. В первом полугодии печные бригады нашей домы, возглавляемые мастерами тт. Злуницким, Овсянниковым и Бородиным, добились более высоких показателей, чем кузнецчане и завоевали первенство в соревновании.

Успешно справился коллектив и с выполнением июльской программы, выплавив дополнительно к заданию многие сотни тонн металла. Значительно улучшен коэффициент использования полезного объема печи.

Хорошую работу прошлого месяца доменщики пятой печи закрепляют новыми производственными успехами в августе. За шесть дней текущего месяца доменщики нашей печи уже выплавили несколько сот тонн чугуна дополнительно к заданию. Коллектив печи настойчиво борется за выполнение своих обязательств на стахановской вахте мира.

В. ЧЕРКАСОВ, горновой второй доменной печи.

Общезаводское партийное собрание

10 августа в летнем театре парка культуры металлургов состоится общее заводское партийное собрание.

Собрание проводится в две смены: утром — начало в 9 часов 30 минут, вечером — в 6 часов 30 минут.



Коллектив комсомольско-молодежной доменной печи № 5 успешно выполнил обязательства на стахановской вахте мира. Засчет бережного расхода сырья и газа доменщики этой печи дали в июле больше 80 тысяч рублей экономии.
На снимке: первый горновой этой печи А. Д. Анисимов и второй горновой И. В. Ширинкин за работой у буровой машины.

Фото Е. Карпова.

Достигнутое — не предел

Во втором квартале текущего года коллектив доменной печи Магнитки одержал победу в социалистическом соревновании металлургических предприятий страны. Как победителю, нашему цеху присуждено переходящее Красное Знамя Совета Министров СССР и присвоено звание «Лучший доменный цех Советского Союза».

В эту победу немалая доля труда вложена и доменщиками первой печи. Вместе с коллективами других печей мы добились за квартал не только перевыполнения плана в количественном отношении, но и дали значительную экономию государственных средств.

Еще лучших показателей достиг коллектив нашей печи в июле. Над достижением этих показателей упорно работал весь коллектив печи. Результаты напряженного труда не замедлили сказаться. В июле мы достигли наилучших успехов по производительности труда — месячный план выполнили на 104,5 процента, дали больше всех сверхпланового чугуна. По экономическим показателям вышли на второе место, сэкономив свыше 69 тысяч рублей государственных средств.

Как мы добились успехов? Наряду с укреплением производственной и трудовой дисциплины мы обратили особое внимание на организацию труда, полное использование механизмов, строгое соблюдение технологии. По примеру доменщиков четвертой

печи, мы в последнее время начали практиковать обсуждение на сменно-встречных собраниях нарушений трудовой и технологической дисциплины. Это дало положительные результаты. В июле мы имели небольшое количество нарушений, а за пять дней августа не имеем ни одной, и делаем все для того, чтобы их не было вообще.

Перенимая все лучшее, что достигнуто на других печах, мы стараемся совершенствовать все процессы работы. Этого добиваемся тесным сотрудничеством коллективов всех трех смен.

Вступая во второй месяц стахановской вахты мира, мы обязались в августе выплавить сверхпланового чугуна в полтора раза больше, чем в июле, сэкономить десятки тысяч рублей государственных средств, достигнуть лучшего по цеху коэффициента использования полезного объема домы. Обязательство претворяем в жизнь. За 6 дней августа коллектив нашей печи уже выплавил дополнительно к плану сотни тонн чугуна.

Мы всегда помним о том, что достигнутое — не предел. Стахановский коллектив первой печи, рабочие и мастера полны решимости не снижать взятых темпов, уверенно набирать их и двигаться все вперед и вперед, к новым успехам.

И. БЕЛИЧ, мастер первой доменной печи.

Обжимщики — колхозной деревне

Вечером 5 августа семьдесят рабочих, служащих, инженеров и техников обжимного цеха выехали в подшефный колхоз «Красный Урал», Кизильского района, чтобы оказать помощь в начавшейся уборке урожая. Колхозники встретили нас очень тепло.

Когда начало светать, мы, разбившись на бригады, приступили к работе: кто убирать скошенное сено, кто силосовать корма, кто исполнять другие работы по указанию руководителей колхоза. Поработали до наступления темноты. За день мы

подготовили один ток под зерно, убрали сено с четырех гектаров луга, засилосовали много кормов.

Вечером в колхозном клубе состоялся вечер встречи колхозников с нашим коллективом. Секретарь партийной организации цеха тов. Голланд поздравил колхозников с отлично выращенным урожаем и началом уборочных работ. Он рассказал, какое огромное значение имеет сейчас своевременная уборка урожая, сейчас, когда идет борьба за мир. Колхозники в свою очередь благодарили обжимщиков за шефскую помощь и обещали убрать урожай без потерь, сохранить его до одного грамма.

Затем состоялся большой концерт, который дал нам коллектив художественной самодеятельности. Колхозники остались очень довольны нашей помощью.

А. ИВАНЕНЧУК, секретарь бюро ВЛКСМ обжимного цеха.

ПЕРЕДОВАЯ СМЕНА

Сбор подписей под Стокгольмским Воззванием вызвал мощную волну социалистического соревнования в цехе подготовки составов. Коллективы бригад, став на стахановскую вахту мира, в июле добились новых успехов в труде. Умножив свои усилия, они вносят свой вклад в укрепление фронта мира, стахановскими делами подкрепляют свои подписи под Стокгольмским Воззванием.

В упорной борьбе первенство завоевала смена коммуниста Валентина Михайловича Савченко и диспетчера Андрея Федоровича Лосева. Эта смена брала обязательство выполнить июльский план на 103 процента. Обязательство она перевыполнила, реализовав план на 104,6 процента. Нужно отметить, что смена тов. Савченко не уступает первенства в течение всех семи прошедших месяцев текущего года.

Что дает возможность бригаде быть всегда передовой? Хорошая производственная и трудовая дисциплина. Начальник смены, мастера, бригадиры постоянно требуют от подчиненных точного и безоговорочного выполнения заданий. Каждый случай нарушения трудовой и технической дисциплины немедленно выносится на обсуждение бригады. Вокруг нарушителя создается общественное мнение. Немалую роль играет применение в работе передовых методов труда. Командиры производства воспитывают рядовых работников в духе перенесения в свою работу лучшего, что достигли другие бригады. Так, в смене славится отличной работой бригада т. Жмакина. Она из месяца в месяц имеет выше показатели, чем в других бригадах. По инициативе руководителей смены был организован цикл лекций о приемах работы тов. Жмакина и его бригады. Тов. Жмакин рассказывал, как его коллектив добивается высокой производительности труда. Нами была составлена показательная карта, в которой подробно описаны методы и приемы, применяемые в работе этим передовым коллективом. Методы его работы стали достоянием других коллективов. Сейчас их используют все бригады.

Работая по методам бригады т. Жмакина, другая бригада той же смены — тов. Федорова — в июле добилась наибольшей в цехе производительности труда. Она выполнила задание по оборудованию составов на 105 процентов. В течение июля коллектив бригады не имел ни одного забранных состава и по его вине не было простоев печей. Все составы оборудовались вовремя. Производительность труда в бригаде т. Федорова на 8 процентов перекрывает запланированную.

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании по всем показателям коллективу тов. Федорова в цехе присвоено звание «Бригады отличного качества».

Победу стахановцы завоевали в упорном труде. Вот старший рабочий Фарух Губайдуллин. Он руководил делом так, что подчиненные ему рабочие были загружены производительной работой все 8 часов и выполняли задание раньше срока. Чиستانيк Иван Степанович Паркулов, перестановщик Анатолий Михайлович Крылов и Павел Ильич Корольков — каждый на своем участке показывали образцы стахановского труда. От них не отставали бригадир каменщиков Иван Иванович Масликов и каменщик Сергей Авраамович Мороз. Эти товарищи быстро и высококачественно исполняли каменные работы в изложницах.

Высокая производительность труда, достигнутая сменой тов. Савченко в июле, воодушевила коллектив на новые трудовые успехи. В этом месяце смена идет также впереди, за первую неделю августа она выполнила план на 104 процента.

В. АЛЬЦЕВ, старший инженер по нормированию цеха подготовки составов.

Комсомольская жизнь

КОМСОМОЛЬСКАЯ ГРУППА — ОРГАНИЗАТОР МОЛОДЕЖИ

Недавно в Москве в Центральном комитете ВЛКСМ состоялось совещание группкомсоров. На совещании присутствовали группкомсорги Москвы, Ленинграда, Сталинграда, Харькова, Баку, Саратова, Челябинска, Магнитогорска и многих других городов страны. В работе совещания участвовал и я.

На этом совещании группкомсорги обменивались опытом работы комсомольских групп. Выступившие группорги рассказали о том, как они осуществляют постановление Центрального комитета ВЛКСМ об улучшении работы комсомольских групп промышленных предприятий. Особенно содержательными были выступления группкомсоров завода «Серп и молот» и Сталинградского тракторного завода. Группкомсорг Сталинградского тракторного завода тов. Муратов рассказал о том, как комсомольцы его группы организуют социалистическое соревнование и борются за выполнение взятых обязательств. Группкомсорг Харитонов из Омска рассказал о том, что в своей группе он регулярно проводит групповые собрания, на которых обсуждаются вопросы производства, труддисциплины. Группа, которой руководит Харитонов, много внимания уделяет развитию физкультуры среди молодежи.

На совещании я также поделился опытом работы. Наша комсомольская группа состоит из 26 комсомольцев. Группкомсоргом я работаю 6 месяцев. Свою работу я начал с того, что стал давать поручения каждому комсомольцу. На первом групповом собрании мы распределили поручения среди комсомольцев с учетом их желаний и склонностей. Я, как группкомсорг, стал контролировать выполнение этих поручений, оказывать практическую помощь комсомольцам. Таким образом, работа в группе начала оживляться. Лучший горновой нашего цеха Михаил Куликовский возглавил организацию социалистического соревнования среди молодежи. Помощник мастера Юрий Волков принимает активное участие в организации политико-воспитательной работы среди молодежи, организовал учебу комсомольцев и молодых рабочих. Николай Кочетков, любящий физкультуру, занялся организацией физкультурного коллектива, т. Курицын — наглядной агитацией, Сидоренко — стрелковой командой в группе.

Таким образом, мы добились того, что каждый комсомолец является вожаком молодежи и организует ее досуг, работу и учебу. В нашей комсомольской группе организованы кружки художественной самодеятельности. Молодые рабочие занимаются в драмкружке и кружке художествен-

ного слова. Только за время избирательной кампании мы дали 19 концертов среди избирателей. 7 участников самодеятельности нашей группы награждены грамотами заводского партийного комитета.

Проводя в жизнь решения XI съезда ВЛКСМ о том, что каждый комсомолец должен иметь среднее образование, мы организуем учебу комсомольцев и молодежи. 4 человека нашей группы успешно сдали экзамены на курсах мастеров, двое закончили десятилетку, 5 — имеют высшее образование, остальные учились в политехничках.

Главное в работе нашей комсомольской группы то, что комсомольцы не замыкаются в рамки работы только с комсомольцами. Мы часто устраиваем массовые мероприятия, на которых присутствует молодежь. На групповых собраниях у нас также присутствует несознательная молодежь. Этим достигается связь с молодежью. А отсюда и рост группы. За этот год мы приняли в комсомол 5 человек, два комсомольца нашей группы вступили в ряды ВКП(б).

На совещании выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Семичастный. Он глубоко вскрыл недостатки в работе комсомольских групп и указал пути устранения этих недостатков. Есть еще такие комсомольские группы, говорил т. Семичастный, которые ограничиваются работой только среди комсомольцев, забывая о том, что они призваны повседневно вести массово-воспитательную работу среди молодежи.

Что получил я, как группкомсорг, на этом совещании?

Я хорошо понял, что комсомольская группа является важнейшим звеном в воспитании рабочей молодежи, что работа комсомольской группы очень ответственна и к ее организации нужно подходить продуманно. После совещания я решил организовать выпуск стенной газеты и помогать комсомольцам чаще выступать перед молодежью. Иногда у нас в организации бывали нарушения устава ВЛКСМ. Этот вопрос мы обсудили на комсомольском собрании группы и решили добиться того, чтобы у нас не было никаких нарушений.

Во всей своей работе комсомольская группа требует от каждого комсомольца быть примером для молодежи, воспитывать у молодежи лучшие качества, присущие большевикам. Но для этого каждый комсомолец должен сам быть образцом и в труде и в быту.

С. ЗАХАРОВ, горновой доменного цеха, группкомсорг.

Наш ответ криворожцам

Недавно комсомольцы и молодые рабочие ПВС-2 получили письмо от молодых рабочих теплоэлектростанции криворожского металлургического завода. В своем письме молодые криворожцы предложили начать соревнование.

Это письмо обсуждалось на собраниях молодежи ПВС-2. Молодые рабочие нашего цеха горячо откликнулись на предложение криворожцев и взяли на себя обязательства: выполнить план по выработке электроэнергии на 102 процента; сэкономить 1,5 процента электроэнергии; предназначенной на собственные нужды; сэкономить 1,5 процента условного топлива; широко развернуть борьбу за культуру производства, за чистоту рабочего места; добиться 100 процентного охвата социалистическим соревнованием и учебой молодежи цеха.

Комсомольская организация ПВС-2 наметила практические мероприятия, обеспе-

чивающие выполнение взятых обязательств. Мы уже укомплектовали кружки политического просвещения для комсомольцев и молодежи. В этом году в цехе будут работать два молодежных кружка по изучению биографии И. В. Сталина и «Краткого курса истории ВКП(б)». Бюро комсомола принимает меры к улучшению работы комсомольских групп, организует на производстве контрольные молодежные посты.

Мы уверены, что в соревновании с криворожцами наши молодые рабочие добьются лучших результатов. Производственная дружба между двумя коллективами поможет нам ознакомиться с передовым опытом молодых криворожцев и даст возможность добиться новых успехов во Всесоюзном социалистическом соревновании.

М. ТИМАКОВ, секретарь бюро ВЛКСМ ПВС-2.

День физкультурника в Магнитогорске

6 августа трудящиеся нашего города широко отметили Всесоюзный День физкультурника. На стадионе металлургов в этот день состоялись финальные игры на первенство города по волейболу среди молодежных команд, победителем которых вышли волейболисты строительного факультета горно-металлургического института. Команде победительнице вручен дип-

лом I-й степени городского комитета по делам физкультуры и спорта. Второе место в розыгрыше заняла команда завода горного оборудования.

Вечером на стадионах и спортивных площадках продолжались встречи футбольных команд на первенство города и металлургического комбината.

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПХЕНЬЯН, 5 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило 5 августа:

На всех фронтах войска Народной армии продолжали ожесточенные наступательные бои, нанося удары пехотным и мотомеханизированным частям американских войск и лысмановским марionеточным войскам, оказывающим упорное сопротивление на заранее подготовленных оборонительных позициях.

Противник варварски бомбардирует и обстреливает с кораблей мирные города и села Кореи.

2 августа американский эсминец открыл артиллерийский огонь по городу Чумунчжин (Тюбунри), однако береговая батарея Народной армии подавила огонь эсминца. Получивший 4 прямых попадания вражеский эсминец загорелся и ушел в южном направлении.

3 августа американские самолеты снова совершили налет на район города Хыннам (Кюнан). Огнем зенитной артиллерии Народной армии сбито два самолета противника.

Противник, отброшенный частями Народной армии из районов Чиньчжу (Синсю), Хепчхонь (Кюсен), Кымчхонь (Кинсен) и Аньдон (Анто), используя выгодные условия местности, оказывает сопротивление на оборонительной линии юго-восточнее реки Нактонган (Ракуто-ко).

Авиация Народной армии, продолжая ожесточенные бои с численно превосходящей американской авиацией, прикрывает наступление сухопутных частей Народной армии.

ПХЕНЬЯН, 6 августа. (ТАСС). В сообщении главного командования Народной

армии Корейской Народно-демократической республики, переданном сегодня, говорится, что на всех фронтах части Народной армии продолжали ожесточенные бои с частями американских войск.

Американская авиация и военные корабли подвергают варварским бомбардировкам и артиллерийскому обстрелу мирные города и села, разрушая школы, больницы, культурно-просветительные учреждения и жилые дома.

5 августа американский военный корабль пытался обстрелять остров Пжэндо (Хакуреи) у западного побережья, но был отогнан огнем береговой батареи Народной армии.

5 августа 8 американских бомбардировщиков совершили налет на город Нампхо (Тиннампо). Огнем зенитной артиллерии Народной армии сбиты три самолета противника.

В тот же день 4 американских самолета совершили налет на город Хэчжу (Кайсю). Однако вражеские самолеты, не достигнув своей цели, были отогнаны огнем зенитной артиллерии.

Части Народной армии, преодолев упорное сопротивление американских частей, использовавших естественные барьеры, прорвали американскую линию обороны на реке Нактонган (Ракуто-ко) и, преследуя отступающего противника, продолжают наступление.

На восточном побережье войска Народной армии, отбив несколько контратак американских танковых и пехотных частей, продолжают вести с ними ожесточенные бои.

В боях на восточном побережье части Народной армии взяли в плен более 40 американских солдат. Захвачены трофеи

КОРРЕСПОНДЕНТ АГЕНТСТВА РЕЙТЕР О ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ В КОРЕЕ

ЛОНДОН, 5 августа. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер, находящийся при полевом штабе Макартура в Корее, северокорейские войска атакуют вдоль дороги на южном побережье в 15 милях от Масаня (Масана), западнее порта Пусан (Фузан).

Американская линия обороны в Южной Корее, указывает корреспондент, идет от района Йондока (Эйтоку), на восточном побережье, на запад, а затем резко пово-

рачивает на юг вдоль реки Нактонган к побережью, к западу от Масаня. Она обрывает район, имеющий в длину 90 миль и в ширину 50 миль. Линия обороны с севера на юг примерно проходит по реке Нактонган, но в некоторых местах отклоняется на запад.

Корреспондент отмечает, что в районе Тэгу (Тайкю) линия фронта проходит всего в нескольких милях от города.

АМЕРИКАНСКИЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ О ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ В КОРЕЕ

НЬЮ-ЙОРК, 6 августа. (ТАСС). Как следует из сообщения агентства Юнайтед пресс, американцы на фронте вдоль реки Нактонган изгнали все гражданское корейское население из района шириной от 5 до 20 миль за позициями американских войск. Корреспондент агентства Ассошиэтед

пресс Ламберт сообщает, что вчера в преддверии сумерек произошел инцидент, когда части американской морской пехоты по ошибке начали стрелять друг в друга. Они вели огонь из стрелкового оружия в течение 6 часов, пока не обнаружили ошибку.

К ФОРМИРОВАНИЮ НАЕМНОЙ АРМИИ В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 5 августа. (ТАСС). Так называемая «промышленная полиция» в американском секторе Берлина будет с 1 сентября 1950 года размещена на казарменном положении и размещена в Лихтерфельде. Это решение означает, что американцы начинают формировать наемную армию также и в Западном Берлине. Как сообщает агентство АДН из Мюн-

хена, во время сбора так называемой «промышленной полиции» в Мюнхене из 450 сотрудников этой организации 420 человек отказались подписать обязательства о переходе во вновь созданные военные соединения наемников. Американскому офицеру, занимающемуся вербовкой, они заявили, что не желают служить пушечным мясом для западных империалистов.

Артисты театра музкомедии в гостях у доменщиков

4 августа в гости к доменщикам пришли артисты Свердловского Государственного театра музыкальной комедии, находящиеся в Магнитогорске на гастролях.

В дружеской беседе свердловские гости горячо поздравили славный коллектив доменщиков Сталинской Магнитки с победой во Всесоюзном социалистическом соревновании, с присвоением звания «Лучший доменный цех Советского Союза». Работники искусства рассказали металлургам о своей работе над постановками оперетт и поделились творческими планами. Гости от всей души пожелали доменщикам новых успехов в труде на благо Родины, на укрепление фронта мира.

Затем свердловчане показали металлургам свое искусство. Доменщики тепло встретили выступление артистки А. А. Кузнецовой, которая спела арии из оперетт «Роз-Мари» и «Баядерка».

С большим успехом исполнили дуэты из оперетт «Честь мушкетера» и «Три встречи» М. П. Днепровский и А. С. Комарова. Артисты Е. Г. Мартэн и Н. Н. Доброницкий исполнили танец «Андалузка». Арии из оперетт «Чудесный край» и «Взаимная любовь» хорошо спел М. О. Снегов.

Со вниманием доменщики просмотрели ряд сатирических сцен из отдельных постановок в исполнении артистов Л. С. Большова и Н. И. Мягкого.

Рабочие, инженеры, техники и служащие доменного цеха горячо поблагодарили артистов Свердловского Государственного театра музкомедии за хороший концерт и пожелали им дальнейших творческих успехов.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

Ответственный редактор **Д. М. ГНИЛОРЬБОВ.**